



做一颗永不生锈的螺丝钉

——雷锋精神述评

新华社记者 陈梦阳 李铮 高爽

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”一首《学习雷锋好榜样》在神州大地传唱半个多世纪。以一心一意跟党走、全心全意为人民服务为核心的雷锋精神深入中国人的骨髓，为一代代中国人崇敬、追随。

2018年9月28日，在东北三省考察的习近平总书记来到辽宁抚顺市雷锋纪念馆，参观雷锋生平事迹展。他指出，雷锋是时代的楷模，雷锋精神是永恒的。并强调，我们既要学习雷锋精神，也要学习雷锋的做法，把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动，体现在平凡的工作生活中，作出自己应有的贡献，把雷锋精神代代传承下去。

一心一意跟党走 全心全意为人民服务

辽宁省抚顺市雷锋纪念馆，陈列着雷锋生前在部队开过的13号汽车。驾驶员上，端坐着雷锋的塑像，手中捧着一本《毛泽东选集》。

雷锋纪念馆馆长广友介绍：“雷锋生前经常在车中学习《毛泽东选集》，他将《毛泽东选集》比作粮食、武器和方向盘，还在日记中写道：人不吃饭不行，打仗没有武器不行，开车没有方向盘不行，干革命不学习毛主席著作不行。”

雷锋精神内涵丰富，包括崇高理想和坚定信念、奉献精神、敬业精神、创新精神、创业精神。其中最重要的就是热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念。雷锋生前在日记里写道：“我就是长着一个心眼，我一心向着党，向着社会主义，向着共产主义。”正因为拥有崇高理想和坚定信念，雷锋把平凡的工作与党和国家的利益紧密结合在一起，无怨无悔地奉献自己的所有。

从1961年开始，雷锋经常应邀去外地作报告，出差机会多了，为人民服务的次数就多了，有了“雷锋出差一千里，好事做了一火车”的赞誉。一次雷锋在沈阳站换车，用自己的津贴费为一位丢了车票和钱的中年妇女买了一张去吉林的火车票。这位妇女含着眼泪问：“大兄弟，你叫什么名字，是哪个单位的？”雷锋回答：“我叫解放军，就住在中国。”

“人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的。我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”全心全意为人民服务，是雷锋22年短暂人生的真实写照。

雷锋干一行爱一行，专一行精一行，以满腔的热情投入到每一项工作中去，以高度的敬业精神和责任意识，出色完成各项任务；真正做到了像一颗螺丝钉，拧在哪里，就在哪里闪闪发光。

雷锋精神产生于社会主义建设的火热实践中，也是五千年优秀传统文化和红色革命文化结合的产物。

东北大学马克思主义学院院长田鹏颖说，雷锋精神是永恒的。它指引人们把崇高的理想和追求融入日常工作，激励人们把智慧和力量奉献给党和国家的事业发展，从而实现自己的价值追求。

从一个名字到中国人的道德标识

1963年3月5日，毛泽东“向雷锋同志学习”的题词发表，全国各条战线、各个行业迅速掀起学习雷锋先进事迹的热潮。此后，每年的3月5日成为学雷锋纪念日；雷锋日记、雷锋事迹、雷锋形象，伴随着几代中国人的生活和成长。

目前，仅辽宁省就有7个雷锋主题

纪念场馆，有一大批以雷锋名字命名的学校、车间班组、公交车、公共服务窗口等，有各级各类学雷锋标兵2000多人、注册志愿者641万人。

“雷锋”，早已从一个典型人物衍变为一种社会文化；从一个年轻战士的名字，成为社会主义中国的道德标识。在雷锋精神感召下，新的时代楷模不断涌现。

河北省石家庄市裕华区建南社区年过八十的靳国芳被称为“雷锋奶奶”。1992年退休后，靳国芳志愿为社区居民服务28年，从照顾困难家庭、调解邻里纠纷、为小区加装天然气管道、协调规划停车位，到成立政策法律宣传、环境卫生、空巢老人帮扶等11支服务队，靳国芳“学雷锋志愿服务站”成为石家庄响亮的城市品牌。

雷锋当年是从鞍钢入伍的。1977年1月，又有一位鞍钢青年入伍，他叫郭明义。2010年以来，“跟着郭明义学雷锋”成为当地学雷锋活动的新载体。如今，郭明义爱心团队在全国有分队1000多支，成员200多万人。2014年3月，习近平总书记给“郭明义爱心团队”的回信中这样写道：雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。积小善为大善，善莫大焉。当有人需要帮助时，大家搭把手、出份力，社会将变得更加美好。

那些为人民服务的的人，人们亲切地称之为雷锋；社会风气出现问题之时，人们呼唤着雷锋……雷锋精神，已深深扎根人民心中，成为亿万中国人衡量生命价值、道德品质的重要标尺；半个多世纪以来，雷锋精神始终是一面永不褪色的旗帜，是中华民族宝贵精神财富。

精神永恒 代代传承

抚顺雷锋学院党组书记、副院长肖宇说，习近平总书记在雷锋纪念馆参观雷锋生平和事迹展所作重要讲话，深刻揭示了雷锋精神深入人心的根本原因，指出了“把雷锋精神代代传承下去”的历史必然。“雷锋精神”作为中华民族传统美德与共产主义光辉思想相结合的时代精神，具有持久的生命力。

实现中华民族伟大复兴，需要不断涌现新的时代楷模，必须继续大力弘扬雷锋精神。

弘扬新时代雷锋精神，要以习近平总书记关于雷锋精神的重要论述为遵循，引导人们弘扬无私奉献、团结互助的理念，自觉服务社会、服务人民，在推动国家发展和社会文明进步、实现中华民族伟大复兴中彰显价值、作出贡献。2019年，辽宁整合全省学雷锋文化资源建立了雷锋学院，作为全国党性教育基地、社会主义核心价值观教育实践基地。雷锋学院成立一年多时间，培训了来自全国十几个省区市的600多个班次、4万余名学员。

弘扬新时代雷锋精神，要不断健全志愿服务体系，推进学雷锋与志愿服务一体化，在全社会形成人人学雷锋、人人做雷锋的生动局面。在满足人民群众多样化需求中送温暖、献爱心，在践行社会主义核心价值观中树新风、育新人，在推进社会治理现代化中扬正气、促和谐。据统计，目前全国实名注册的志愿者超过1.6亿人，志愿服务参与领域越来越广泛。

弘扬新时代雷锋精神，要紧贴时代，增强雷锋精神感召力。要把学雷锋更好地融入中国特色社会主义的伟大实践中，在国家建设与发展的每一次大的突破、每一次大的考验中，自觉用雷锋精神旗帜鼓舞斗志、凝聚人心。

(新华社沈阳8月16日电)

加强人才工作 深化校地合作

根据全市深化市校合作、打造“12大基地”的工作要求，市科技局牵头负责高校科研平台延伸基地和高校科技成果转化基地建设。近日，市科技局先后印发《关于深化市校合作的工作方案》《2021年高校科研平台延伸基地和高校科技成果转化基地建设工作考核方案》，两份文件并行发力，围绕“两大基地”开展的市校合作工作正全面铺开。

“三条主线”，打造一流高校科研平台延伸基地

建设高校科研平台延伸基地，就是要把高校优质的科研人才、科研平台、科研项目等资源引入运城，按照“管理夯实基础、合作提升质量、改革促进成效”这三条主线组织工作，努力提升运城整体科研水平。

管理夯实基础。依照《运城重点实验室建设与运行管理办法》《运城工程技术研究中心建设与运行管理办法》等一系列政策办法，规范各类科研平台的建设管理。当前，市科技局正在开展市校创新平台第二轮评选工作，预计年底全市市级创新平台将由原先的17家增加到50家，为打造一流高校科研平台延伸基地奠定基础。

合作提升质量。目前，我市已与中北大学、西安交通大学等高校签订协议，每年财政拿出848万元给予产学研合作支持。在此基础上，市科技局正在与华中科技大学、江西理工大学积极对接，有望在新能源、有色金属、永磁技术开发等方面开展校地合作，7月底已组织相关人员赴两所高校就合作细节作了深入探讨。

改革促进成效。市科技局于今年5月份出台了《运城科技计划揭榜招标项目实施办法》，探索全新的科技计划项目申报模式，以揭榜挂帅的形式，吸引一流高校及其人才团队参与解决我市产业发展卡脖子问题，现已完成征集项目需求24项。

“一主两辅”，打造一流高校科技成果转化基地

建设高校科技成果转化基地，就是要借用高校的科研成果发展属于运城的战略性新兴产业，按照“一主两辅、多点开花”的思路，全面铺开高校科研成果落地转化工作。

“一主”是指运城科技大市场资源共享平台。依托运城科技大市场，全市科技成果供给库已入库1045项，技术项目需求库已入库272项、科技创新项目库已入库97项，已促成全市企业与清华大学、西安交通大学等高校达成合作163项，转化成果66项。下一步将在各县（市、区）成立科技大市场工作站，形成市县两级联动的科技创新服务模式。

“两辅”是指两个国家技术转移中心运城分中心。西安交大国家技术转移中心运城分中心近期组织陕西高校专家服务企业50余家，开展精准对接活动30余次；国家技术转移中部中心运城分中心正积极筹建中，7月底市科技局相关人员已赴武汉进行了对接洽谈，达成初步合作意向。

“多点开花”是指成果转化服务平台在全市遍地开花。目前我市拥有省级以上众创空间11家，科技企业孵化器4家，科技成果转化示范企业1家，市科技局正在推荐上报10家众创空间、5家科技企业孵化器和2家科技成果转化示范企业。全市成果转化服务平台已孵化企业及创业团队共计848家，带动就业创业8000余人，营业收入达7.4亿元。

市科技局相关负责人表示，下一步，将依托全市企业研发中心，全面铺开高校科研平台延伸基地和高校科技成果转化基地培育工作，重点建好华中科技大学储能研究院、江西理工大学创新研究院、国家技术转移运城分中心这三大市校合作平台，持续推动“两大基地”建设，促进市校合作迈上新台阶。

全力打造「两大基地」 市科技局市校合作工作全面铺开

本报记者 杨红义 张晓丽

河津百余名纪检监察干部入企服务解难题

本报讯 “真没想到，针对我们企业提出的问题，河津市纪委监委仅用5天时间就协调解决了，感谢他们为企业发展保驾护航。”8月10日，河津市纪检监察干部的贴心服务获得了该市海创环保能源有限责任公司的负责人的点赞。这是该市纪委监委开展“入百企、解百忧”活动的一个缩影。

连日来，河津市纪委监委组织百余名纪检监察干部深入企业和项目施工一线，全程跟踪协调解决企业运行和项目施工过程中存在的难点、堵点问题，并积极协调相关职能部门和金融单位，为

企业提供项目扶持和融资渠道，全力当好优化营商环境的“护航者”。截至目前，该市纪检监察干部共走访工业、服务业、农业等各类企业100家，建立企业台账100册，收集资金、土地等问题123个，帮助解决问题83个。

党史学习教育开展以来，河津市纪委监委以“我为群众办实事”实践活动为抓手，把项目落地投产达效和解决企业运行过程中的困难作为重点，持续优化营商环境，为河津市经济社会转型发展提供了坚强纪律保障。

(史甜甜)

(上接第一版)

凝心聚力 全民参与

人居环境的嬗变不仅让乡村环境变美变亮，也激活了农村高质量发展的一池春水。河津市按照“一升、二评二治、三建、四改、五化”等17项内容，因地制宜、分村施策，高标准打造28个“六乱”整治示范村和31个美丽乡村示范村，实现环境容貌“点上精彩、线上美丽、面上干净”。

开展农村人居环境“六乱”整治，就是要从源头减少垃圾乱丢乱放、柴草乱堆乱码、农机具乱停乱放、污水乱泼乱倒、墙壁乱涂乱画、“小广告”乱贴乱写等影响农村人居环境的现

象和不文明行为。为此，河津市始终把发动群众、组织群众、服务群众贯穿整治全过程，利用多种形式在各媒体平台宣传报道144次，印刷各类材料1.2万余份，悬挂标语1300余条，宣传发动9个乡镇（街道）、125个村、8.3万农户积极参与，营造出群策群力、齐抓共管的整治氛围。

随着农村人居环境“六乱”整治工作的持续推进，一个个乡村面貌发生可喜变化，曾经的“堵点”正在变成“亮点”，群众的幸福感和获得感写在脸上，洋溢在笑容里。下一步，该市将强化工作力量，落实工作责任，持续深化农村人居环境整治，全力打造山清水秀、天蓝地绿、村美人和、宜居宜业宜游的美丽乡村，奋力谱写新时代乡村振兴的河津篇章。

运城品牌计划

“十大地理标志区域公用品牌”之五

绛县大樱桃



绛县位于中条之首，太行之末。处于运城、临汾、晋城三市交界处，全县辖8镇2乡、133个行政村，30万人口，国土面积996平方公里，约是全国面积的万分之一，是“国家卫生县城”。目前，全县大樱桃已发展到5万亩，其中大田樱桃4.7万亩，挂果面积达2万余亩，年产量2000万公斤；大棚樱桃发展到3000余亩，年产量300万公斤；品种有俄罗斯8号、萨米脱、红灯、艳阳等，整个樱桃产业年产值达2.4亿元，已成为华北地区最大的大樱桃生产基地，先后成功出口日本、美国、巴基斯坦、马来西亚以及我国台湾地区。

并成功创建了绛县樱桃地理标志品牌和国家级出口水果质量安全示范区。

今年以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，新一届绛县县委、县政府准确把握新发展阶段、深入践行新发展理念、积极融入新发展格局，提出了全力推进“实施五大举措、打造四宜绛县”的“五四发展思路”，把樱桃产业纳入全域旅游发展的大局，“一子落而全局活”，带动一二三产融合发展，将小巧玲珑的樱桃，发展成了闻名全国的大产业，走出了一条乡村振兴的康庄大道，切实把“美丽资源”转化为“美丽经济”。

运城市市场监督管理局 运城日报社 宣

运城市经纬燃气有限公司 激光巡检车及手持激光遥测仪询价采购项目公告

国内激光巡检设备各供应商：
因工作需要，我公司现对激光巡检车及手持激光遥测仪进行公开询价采购，请有意向合作的公司于8月17日至8月19日致电我公司报名，并获取询价采购函。

- 各供应商报名时需提供的资料明细：
- 营业执照；
 - 开户许可证；
 - 法人授权委托书，法人代表和委托人身份证复印件；
 - 质量管理体系认证证书、环境管理体系认证证书，职业健康管

理体系证书，信息安全管理证书、信息技术服务管理体系证书；
5. 信用等级“AAA-”证书；
6. 相关专利证书，激光类专利证书。

要求：所有提供资料应为加盖公章的彩色扫描件发公司邮箱，以便及时进行核对。
联系人：穆先生
联系电话：15935902288
公司邮箱：jwrgqs@126.com

运城市经纬燃气有限公司
2021年8月16日

●不慎将荆州市天易建筑劳务有限公司公章、财务专用章及法定代表人(易光明)名章丢失，声明作废。

●不慎将关红霞(身份证号：142725197604170423)购买的天津上郡1-1-2902房的收据(房款收据2张，共计金额254695元；其他费用收据2张，共计金额：1689元)丢失，声明作废。

●山西顺丰速运有限公司运城分公司道路经营许可证正副本(证件号：运字货140802010321)遗失，声明作废。

●本人关芍药不慎将编号为186号的《运城市解放南路拓宽改造工程房屋拆迁补偿安置协议》及《运城市解放南路拓宽改造工程房屋拆迁补偿安置协议》丢失，声明作废。

●不慎将周小娟(身份证号：142725196409040426)购买的空港南区左岸凰城7号楼1单元102房的购房合同和所有收据及契税票丢失，声明作废。

●本人贾清香不慎将安康佳苑13#三单元301《被拆迁人拆迁补偿安置情况结算表》(签订时间：2010年1月11日)丢失，特此声明作废。

●不慎将张懿柔(出生医学证明)(编号：K140457625，母亲：罗晓丽，出生医院：稷山县人民医院)丢失，声明作废。

●不慎将卫强(身份证号：142701196409210316)四季绿城D区21号楼2单元602号房交款票据丢失，声明作废。

●幸福人寿保险股份有限公司运城中心支公司遗失单证编号为12078000215631的团险远程保险单，现声明作废。

●不慎将陈梓珊《出生医学证明》(编号：Q140068110，母亲：李晓瑶，出生医院：万荣县人民医院)丢失，声明作废。

●不慎将南红霞《出生医学证明》(编号：O140634878，母亲：陈红丽，出生医院：万荣县人民医院)丢失，声明作废。